
DG
In: 3x 250...630A
Ir: 600A

3x(4#150mm²) EPR 90°C - 0,6/1kV (FASES CONF. MEM., AZUL PEN)
R,S,T,PEN

ELETRODUTO CORRUGADO PEAD 3ø4"QDG-BLOCO-C

 CONECTAR À SE-01 (750 kVA)
380/220V

Icc: 25kA

Icc: 25kA

3xTC
600/5A

CHAVE
DE

AFERIÇÃO

MULTI MEDIDOR DE
ENERGIA - CCK 7550S

VV

II

VI

PE F

N
VW

VAVArfp

I
Neutro

Obs.: Todos os comandos são típicos. Os
condutores e proteções referentes aos

comandos e circuitos acessórios ao quadro,
somente poderão ser dimensionados pela
fabricante do quadro elétrico, de acordo
com as características dos modelos dos

componentes escolhidos.

Obs.: O condutor PEN deverá possuir isolação na cor
azul-claro. Sua função deverá ser sinalizada com fita

verde-amarela em todos os pontos visíveis ou acessíveis do
mesmo, como: início e fim do circuito, caixas de passagem, etc.

3 x DPS Classe I
Iimp: 12,5 kA
Ref.: SCHNEIDER IPRF1

DG-0
3 x In: 80A
Curva C

BEP

3#16mm²
PVC 450/750V

BAR Cu. 40 x 10 mm

BAR Cu. 40 x 10 mm

SISTEMA DE
ATERRAMENTO TN-C-S

ATERRAR NEUTRO.

A PARTIR DESSE
QUADRO SISTEMA TN-S.

Cu nu #50mm²

FDC-1

VENT. EXA.

NEUTRO

TERRA
(BEP)

PEN
VEM DA SE-01
3x(1#150mm²)

Interligar com a malha de
aterramento do SPDA

BANCO DE CAPACITORES AUTOMÁTICO 70kVAr

RELÉ BOX
CCK 512

Comunicação
RS-485

CCK7550S
CAP3

10kVAr
380V

CAP2
7,5kVAr

380V

CAP1
7,5kVAr

380V

1,3,5

2,4,6

K1
ref.: CWMC9

1,3,5

2,4,6

1,3,5

2,4,6

R
ST

R
ST

R
ST

Icc: 25kA

CAP4
10kVAr

380V

1,3,5

2,4,6

R
ST

CAP5
15kVAr

380V

1,3,5

2,4,6

R
ST

Obs.: Todos os comandos são típicos. Os
condutores e proteções referentes aos

comandos e circuitos acessórios ao quadro,
somente poderão ser dimensionados pela
fabricante do quadro elétrico, de acordo
com as características dos modelos dos

componentes escolhidos.

CAP6
20kVAr

380V

1,3,5

2,4,6

R
ST

DF-1
In: 3x16A
ref.: DWB160B16-3DX

DF-2
In: 3x16A
ref.: DWB160B16-3DX

Obs.: Disjuntores de proteção e contatoras
dimensionadas conforme orientação do

fabricante WEG. As contatoras devem ser
específicas para comutação de capacitoes e
possuir contato em avanço para pré-carga.

DF-3
In: 3x25A
ref.: DWB160B25-3DX

DF-4
In: 3x25A
ref.: DWB160B25-3DX

DF-5
In: 3x32A
ref.: DWB160B32-3DX

DF-6
In: 3x50A
ref.: DWB160B50-3DX

K2
ref.: CWMC9

K3
ref.: CWMC9

K4
ref.: CWMC9

K5
ref.: CWMC18

K6
ref.: CWMC25

BAR Cu. 15 x 3 mm

DF-1
In: 3x350A

R
ST

DF-T2
In: 3x125A

T2
QDC-T.2

TOMADAS
2º PAVIMENTO

64,2kVA
380VCA/60Hz

T4
QDC-T.4

TOMADAS
4º PAVIMENTO

64,3kVA
380VCA/60Hz

T3
QDC-T.3

TOMADAS
3º PAVIMENTO

64,2kVA
380VCA/60Hz

DF-T3
In: 3x125A

DF-T4
In: 3x125A

DF-T1
In: 3x125A

T1
QDC-T.1

TOMADAS
1º PAVIMENTO

63,8kVA
380VCA/60Hz

4#50mm²
EPR 90°C 0,6/1kV
RST+N

PVC 450/750V
#25mm²
PE

4#50mm²
EPR 90°C 0,6/1kV
RST+N

PVC 450/750V
#25mm²
PE

4#50mm²
EPR 90°C 0,6/1kV
RST+N

PVC 450/750V
#25mm²
PE

4#50mm²
EPR 90°C 0,6/1kV
RST+N

PVC 450/750V
#25mm²
PE

R
ST

R
ST

R
ST

R
ST

3xTC
400/5A

CHAVE
DE

AFERIÇÃO

MULTI MEDIDOR DE
ENERGIA - CCK 7200M

TOMADAS

VV

II

VI

PE F

N
VW

VAVArfp

I

Neutro

RS-485 com
CCK7010S

DF-2
In: 3x150A

R
ST

DF-I2
In: 3x63A

I2
QDC-I.2

ILUMINAÇÃO
2º PAVIMENTO

28,4kVA
380VCA/60Hz

I4
QDC-I.4

ILUMINAÇÃO
4º PAVIMENTO

28,2kVA
380VCA/60Hz

I3
QDC-I.3

ILUMINAÇÃO
3º PAVIMENTO

28,4kVA
380VCA/60Hz

DF-I3
In: 3x63A

DF-I4
In: 3x63A

DF-I1
In: 3x63A

I1
QDC-I.1

ILUMINAÇÃO
1º PAVIMENTO

40,1kVA
380VCA/60Hz

4#16mm²
EPR 90°C 0,6/1kV
RST+N

PVC 450/750V
#16mm²
PE

4#16mm²
EPR 90°C 0,6/1kV
RST+N

PVC 450/750V
#16mm²
PE

4#16mm²
EPR 90°C 0,6/1kV
RST+N

PVC 450/750V
#16mm²
PE

4#16mm²
EPR 90°C 0,6/1kV
RST+N

PVC 450/750V
#16mm²
PE

R
ST

R
ST

R
ST

R
ST

3xTC
150/5A

CHAVE
DE

AFERIÇÃO

MULTI MEDIDOR DE
ENERGIA - CCK 7200M

ILUMINAÇÃO

VV

II

VI

PE F

N
VW

VAVArfp

I

Neutro

RS-485 com
CCK7010S

T5
RESERVA
RESERVA

380VCA/60Hz

R
ST

T6
RESERVA
RESERVA

380VCA/60Hz

R
ST

I5
RESERVA
RESERVA

380VCA/60Hz

R
ST

I6
RESERVA
RESERVA

380VCA/60Hz

R
ST

DF-3
In: 3x450A

R
ST

DF-C2
In: 3x125A

C2
QDC-C.2

HVAC
2º PAVIMENTO

UUUUkVA
380VCA/60Hz

C4
QDC-C.4

HVAC
4º PAVIMENTO

79,1kVA
380VCA/60Hz

C3
QDC-C.3
HVAC

3º PAVIMENTO
79,1kVA

380VCA/60Hz

DF-C3
In: 3x125A

DF-C4
In: 3x125A

DF-C1
In: 3x80A

C1
HVAC

1º PAVIMENTO
44,7kVA

380VCA/60Hz

4#35mm²
EPR 90°C 0,6/1kV
RST+N

PVC 450/750V
#16mm²
PE

4#50mm²
EPR 90°C 0,6/1kV
RST+N

PVC 450/750V
#25mm²
PE

4#50mm²
EPR 90°C 0,6/1kV
RST+N

PVC 450/750V
#25mm²
PE

4#50mm²
EPR 90°C 0,6/1kV
RST+N

PVC 450/750V
#25mm²
PE

R
ST

R
ST

R
ST

R
ST

3xTC
500/5A

CHAVE
DE

AFERIÇÃO

MULTI MEDIDOR DE
ENERGIA - CCK 7200M

HVAC

VV

II

VI

PE F

N
VW

VAVArfp

I

Neutro

RS-485 com
CCK7010S

R

C7
RESERVA
RESERVA

380VCA/60Hz

R
ST

C6
UC.6

HVAC NORTE
1,2kVA

220VCA/60Hz

3#4mm²
EPR 90°C 0,6/1,0kV
T+N+PE

DF-C5
In: 1x16A

C5
QDC-C.5

HVAC
PISO TÉCNICO

89,5kVA
380VCA/60Hz

DF-C5
In: 3x150A

4#70mm²
EPR 90°C 0,6/1kV
RST+N

PVC 450/750V
#35mm²
PE

R
ST

R
ST

R
ST

4
RESERVA
RESERVA

380VCA/60Hz

DF-Cap
In: 3x125A

Obs.: A adição de novos circuitos deve
respeitar a separação em HVAC,

iluminação e tomadas. Circuitos de geração
renovável e circuitos de elevadores devem

se conectar ao barramento geral.

R
ST

R
ST

5
ELEVADOR 1

5,2 kVA
4° PAVIMENTO
380VCA/60Hz

R

4
MULTIMEDIDORES

VENTILAÇÃO
ILUMINAÇÃO
220VCA/60Hz

3#1,5mm²
PVC 70°C 750V
R+N+PE

DF-4
In: 1x6A

DF-5
In: 3x20A

DF-6
In: 3x20A

6
ELEVADOR 2

5,2 kVA
4° PAVIMENTO
380VCA/60Hz

4#6,0mm²
PVC 70°C 750V
RST+N

PVC 450/750V
#6mm²
PE

Fase Circ. 4

4#6,0mm²
PVC 70°C 750V
RST+N

PVC 450/750V
#6mm²
PE

Fa
se

 C
irc

. 4

Fase Circ. 4 Fase Circ. 4

Fase Circ. 4

RS-485 com
CCK7010S

CCK512

BAR Cu. 30 x 5 mm BAR Cu. 20 x 5 mm BAR Cu. 40 x 5 mmIcc: 25kA Icc: 25kA Icc: 25kA

Disjuntor tripolar termomagnético.

SÍMBOLO DESCRIÇÃO

SIMBOLOGIA

Disjuntor monopolar termomagnético.

Disjuntor bipolar termomagnético.

Disjuntor diferencial residual (DR).

Dispositivo de Supressão de Surtos.

Unidade capacitiva trifásica.

Barramento de cobre.

Cabo de proteção (PE).

Cabo de energia, baixa tensão.

Chave fim de curso.

Relé box com comunicação RS-485 - CCK512.

Multimedidor de grandezas elétricas - modelo conforme indicado.

Chave de aferição para sistema de medição de energia elétrica.

Transformador de corrente - quantidade e ganho conforme indicação.

Conjunto de fusíveis.

RELÉ BOX
CCK 512

VI

PE F

N
VW

VAVArfp

I

CHAVE
DE

AFERIÇÃO

VV

II

Ventilador ou exaustor - conforme indicação.

NOTAS

-O seguinte projeto segue as especificações contidas na norma NBR 5410:2005.
-Fazem parte integrante deste projeto: memorial técnico descritivo e lista de materiais.
-Antes de efetuar a instalação elétrica deve-se ter em mãos as plantas civis da edificação em questão, assim evitando possíveis acidentes e inconvenientes.
-Deverá ser respeitada, pela empresa executante, as especificações e dimensionamento dos componentes descritos em projeto.
-Deve-se ler o memorial, entender os diagramas unifilares e orientações em detalhes para o bom desenvolvimento da execução da obra.
-Deverá ser respeitada a segregação por tipo de carga: (C) ar-condicionado e renovação de ar (HVAC), (I) iluminação e (T) tomadas e cargas que não se
enquadram nas demais categorias. Novos circuitos devem ser primeiramente classificados e adicionados ao respectivo quadro de distribuição.
-Os pontos de iluminação foram distribuídos e dimensionados de acordo com as exigências da NBR ISO/CIE 8995-.
-As seções nominais dos circuitos, classe de isolação e especificações devem estar de acordo com os diagramas unifilares e memorial.
-Todos os circuitos deverão ser devidamente identificados com as seguintes cores:
*Fases: Vermelho, Branco e Preto.
*Terra: Verde-amarelo (cor verde com filete cor amarela).
*Retorno: Outras cores não especificadas (amarelo, cinza, etc.).
*Neutro: Azul-claro.
-Devem ser utilizados terminais apropriados para diâmetro, isolação e corrente dos condutores em todos os pontos de conexão (tomadas, interruptores, disjuntores,
barramentos, etc.).
-Em todos os circuitos deverá haver condutor de proteção (terra). Quando houver mais de um circuito no mesmo trajeto, o condutor de proteção poderá ser
compartilhado, usando-se sempre o de maior seção. O condutor de proteção deverá ser exclusivo para cada tipo de carga não podendo ser compartilhado por
cargas distintas (iluminação e tomadas, exemplo).
-Em qualquer ponto de utilização da instalação, a queda de tensão verificada não pode ser superior a 7% com referência ao valor da tensão nominal da instalação
conforme item 6.2.7.1 da norma NBR 5410:2005.
-Condutores instalados de maneira subterrânea devem ter isolação 0,6/1kV, deverão ser em lances inteiros não pondendo conter emendas, acondicionados em
eletrodutos de PEAD corrugado (Polietileno de Alta Densidade) com suas seções indicadas em projeto. Em cada caixa de passagem deverá ser prevista uma folga
de condutores.
-Todos os quadros de distribuição deverão ter:

Barramentos de neutro (isolado), e terra distintos.
Carcaça devidamente aterrada (inclusive a tampa).
Dispositivo de bloqueio e religamento em caso de manutenção.
Proteção contra contato direto a parte energizadas.
Sinalização de advertência.
Quando não abrigados deverão ter proteção contra intempéries.

-Deverão ser instalados  dispositivos diferenciais residuais nos circuitos indicados em diagrama unifilar, a fim de garantir a proteção contra contatos diretos e
indiretos.
-O projeto deverá ser mantido atualizado (em caso de qualquer alteração) e este deve estar a disposição dos trabalhadores autorizados, das autoridades
competentes e de outras pessoas autorizadas pela empresa proprietária do estabelecimento, sendo estas medidas de inteira responsabilidade dos mesmos.
-Para instalação e manutenção das instalações elétricas, deverão ser tomadas as medidas de segurança obrigatórias e estabelecidas pela NR-10 .
-Os pontos de tomadas foram especificados e projetados de forma a atender as especificações contidas na NBR 5410:2005.
-Todas as tomadas deverão ter (2P+T), padrão NBR-14136 20A.
-Os eletrodutos foram dimensionados para taxa de ocupação máxima conforme item 6.2.11 da Norma NBR 5410:2005.
-Deverão ser observadas as orientações nos detalhes para a instalação dos equipamentos.
-O espaçamento entre os eletrodutos subterrâneos de baixa tensão, quando dispostos em paralelo, deverá ser de 0,25 metros.
-As redes elétrica e de comunicação não deverão em momento algum estar juntas, para isso, cada sistema deverá possuir uma rede com eletrodutos exclusivos.
-Os quadros tiveram espaços de reserva para possíveis ampliações futuras conforme item 6.5.4.7 da norma NBR 5410:2005.

RS-485

ETHERNET

CCK7010S

RJ-45
ao lado do
QDG

Patch cord
CAT6

RS-485

CCK7550S

RS-485

CCK7200M

RS-485

CCK7200M

RS-485

CCK7200M

Comunicação RS-485 - Cabo par trançado blindado

DIAGRAMA UNIFILAR - COMUNIÇÃO SISTEMA DE MEDIÇÃO COM GERENCIAMENTO REMOTO
Sem escala.

Resistor termin.

RS-485

CCK512
(F.P.)
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